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| EXERCICE 1: QCM : 8 points = e

I Pour chacun des items suivants, il y a une ou deux affimations comrectes. Cochez fa (ou les) case (s) qui corresponc

4) La réaction corticale :

@) estassurée paroVOCYIR H. ..........cc oottt e e n e s e
b) est assurée parle SPermMEatOZOTAL. ........ccevve et
€) ‘S'SXOTCH SUI FBEDACE PETFOVOCYRRIE. ..o ivicsismsissimssasisssssassnmssasusnesdsinsnbons sivesrssssian sasavrassinansisssrusss
d) s'exerce suria zone PeHUCIHE. ........c.ciri e e e s e st
2) L’'absorption des pilules combinées pendant 21 jours d’un cycle de 28 jours entraine :

a) la disparition des MENSITUAtIONS. .............cc.cooeerreervevueeseeneseereee s s aeeseesesea et S
b) 12 AiSPATHON A€ POVUIBION. ...............eeceeeeeeeceeescaeteaesesssessesossassvereseasassesnsessssansessesansesassesassessanes
) UNE OVUHAtON AU 280%™ JOUF QU CYCIE. ... vureeeveeeeceertece et s s
d) une hémorragie de Privation U 20%™ JOUT. ...............cc.coviieieeeseeeecesessesessessseeessessssseasesessesessesans
3) LaFIVETE est une technique médicale de procréation assistée appliquée an cas de :

a) imperméabilité de la glaire Cervicale. ..ot e

P N L RN S TSR S SN U RS el et f v B ki 2o
d) ObSHUCHON € PUNE GES EUX FOMPES. .........oeeeeee oo e eee s eeseeseseemmeseesessessosssmeeseeseessssoseroes

4) Dans la FIVETE, on vise & avoir un grand nombre de follicules miirs par les injections de :

5) Une fille malade est issue de deux parents sains, dans ce cas, la maladie est :

@) rECESSIVE ALROSOMEIE. ..o ettt et s s se e s ae s e e fese e sr e b e s s aesabesrnbasenn
D) PECESBIME BBE AN ... o i srti it S s e SRS SRS S S B e S 8 S SR S AR RS eesE
€) HOMINAINE BUOSOMAIC: L. e T el B b s s S eea R s e s oam Ao o SRS AR R S T s s A oS T
d) OMINANTE HEB A X et ee e e ee e see st e e s e er e et snaessesa e anna san st erne s st aneesssessensassanssaraesneesanses
6) Dans le cas d’une maladie dominante autosomaie :

a) tout garcon malade doit e NEIETOZYGONE ..........cccvovrusssmmmcemsssscossvssssssssssassssmissrnsssisnsssoss sspassssasts
b) tout enfant malade est hOMOZYGOLE ..ot e e
c) une fille saine peut porter l'aliéle de lamaladie ............cccoorvoiiiiiiiiicirccrc
d) Un enfant malade doit avoir au moins un parent MAIAAE ...
7) Un gargon malade est homozygote, dans ce cas : :

O Ty RN 0. SRR I Y. S SO .
b) ia maladie est obligatoirement aUtOSOMAle ...........coooiveiiii s

€} T maladio PO B0 GOIMINEIID .. ... v oumvimasmninssessrmpasesessesmus s sermmssssssanssaseamtscaassmmaves somsuses
d) la maladie est obligatoirement NECESSIVE ..........c.oocriiiiiie et e
8) Dans le cas d’'une maladie récessive autosomale :

a) tout individu malade est hOMOZYGOLE ...t
b) Findividu malade peut &fre REIErOZYGOLe. ...t

L ey ey ey LT O

d) tout individu sain est obligatoirement REErOZYGOte. .........ccccvevcvvcurieireeccce e
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EXERCICE 2 : 6 points

Le document suivant montre deux étapes de la fécondation chez Fespéce humaine.

Co

| Figure A |

tuniTests tn

1) Annotez ce document en remplissant le tableau. (2,5)

2) Donnez un titre & chacune des figures. (0,5)
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i EXERCICE 3 : 6 points
On se propose d'étudier quelques refations entre Phypophyse et les ovaires a travers les expériences suivantes.

1) Expérience 1 : 'ovariectomie bilatérale provoque une hypertrophie de I'hypophyse suivie d'une production élevée

de gonadostimulines.
Quelle hypothése peut-on formuler 2 partir de cette expérience ? m
tuniTests .tn

2) Expérience 2: purvéﬁﬁerceuehwomése,uneguemnovaﬁedomiséeremﬁ,dwam4péﬁodsded
différentes, des injections d’hormones ovariennes selon des dosages et compositions différentes. Pour chaque 5
période, le taux moyen de FSH et de LH est mesuré. Les résuitats sont consignés dans le document suivant.

Caractéristiques des injections Dosage plasmatique

Période n°
Composition Taux sanguin FSH en ngiml LH en ng/mi

1 CEstrogenes 0 B -
Avant "llewms Méfone 0

2 CEstrogénes 70 pg/mi . .

Environ 4

Durant 15 jours Progestérone 0 Environ 6

3 CEstrogénes 300 pg/mi . .
Durant 3 ]m Progestérone o Environ 12 Environ 40

4 CEstrogénes 300 pg/mi
Durant 15 jours Progestérone 4 ng/mi

<4 <3

a) Comparez les résultats des périodes 1 et 2. Ces résultats confirment — ils 'hypothése précédente ?
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3) En se basant ‘sur vos connaissances . dites a quel moment du cydle sexuel de 28
(sans justification)

péﬁodesz,3et4derexpérience2.

Période 2

Période 3

Période 4

......................................................

IR, e

jours correspond chacune des

4) En se basant sur les résultats précédents et sur vos connaissances, faites un schéma de synthése montrant les
relations entre Fovaire et le complexe hypomalamo-hypophysaire dans la période 3.

©o

tuniTests tn
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